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                                                                Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA NONAGÉSIMA  QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 07 DE 

ABRIL DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo Vereador Juliano 

Tejada.  Às 19 horas e 35 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Márcio Luis Jaskulski, 

Mario Valdir Brandeburski, Joel Santos Subda,  Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura da Ata da Nonagésima Quarta  Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Discussão 

e Votação da Ata, aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas 

pela Câmara: Leitura do Ofício 083/2015, oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício nº 087/2015, 

oriundo do Poder Executivo. Leitura do Ofício 084/2015, oriundo Comissão de Orçamento de 

Finanças e Controle Externo. Dando continuidade, passou-se a--------------------------------------------------

--------------------------------------------------ORDEM DO DIA -------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 05/2015, que autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público de 01 motorista, conforme Art. 227 a 230 da Lei Municipal sob n.º 

266/2001 e Art. 37, IX, da Constituição Federal e dá outras providências. Vereador Helio José se 

manifestou: “Eu como já citava na Sessão anterior de que fosse explicado e enviado do Executivo 

de quantos motoristas tem hoje concursados e quantos cargos o município possui em 

funcionamento. Eu iria analisar e ia votar favorável até então não chegou até mim solicitei na Sessão 

passada, não vi nem um parecer da Comissão acho que não precisava ser colocado por escrito 

desde que seja durante a Sessão e até agora não vi. Então dessa forma serei contrário porque não 

foi assim respondido o que eu tinha.” Vereador Juliano pediu uma aparte: “Para contribuir 

Vereador hoje estive na secretaria de obras e agricultura onde estive olhando o patrimônio, (parte 

inaudível), conversei com o Vanderlei Affeldt da caçamba que é o contratado e ele me perguntou 

porque não seria aprovado contratação do motorista para caçamba,..(parte inaudível),  estava 

trabalhando na caçamba  e essa caçamba está parada. Dentro do que ele me falou acredito que 

seria isso seria o correto da administração é falar sobre esse assunto a você mas o que foi me 

passado  provavelmente aqui seria para essa finalidade para caçamba trabalhar em nosso Município 
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só para contribuir e ajudar o Vereador.”  Vereador Helio José se manifestou: “Não com certeza 

basta as palavras então para mim hoje vou votar favorável e espero que na Sessão seguinte os 

Vereadores após vou fazer um pedido de informação quantos cargos o município possui para que 

seja respondido depois na íntegra a outra parte, já basta a sua presença que fez na secretaria e no 

qual lhe informaram  e então vou ser favorável desde então até que chegue essa outra informação 

para ver se não tem outra parte motoristas parados. Sabe se e é provado que existia que até por 

isso que a minha justificativa de saber o porque de quantos motoristas tem quantos cargos, porque 

quando eles querem quando o Prefeito quer ele coloca assistente e pode acontecer eu já posso citar 

que é só uma referência o nosso amigo Ivo Klug, quanto tempo ele trabalhou como assistente de 

motorista quem eles querem eles colocam agora se nós não aprovar eles vão dizer que é culpa 

nossa mas quem eles quiser eles colocam, eu quero ver alguém dizer que eu estou mentindo isso 

que eu estou mentindo que o funcionário foi colocado como CCs, porque não poderia porque não 

passou na seletiva no concurso mas tinha que colocar ele porque era amigo dele a pessoa comentou 

pelo partido na eleição é colocado. Então se esse funcionário esta defendendo da Câmara de 

Vereadores, vai ser aprovado hoje por mim pelo que depender de mim, tem a justificativa que é para 

as obras mas vamos ver se na outra parte se não tem motorista sobrando que tem cargos que vejo 

pessoas com carro do conselho tutelar andando nos CCs no fim de semana então se assim pode 

trabalhar no meio da semana também os CCs estão se batendo na secretaria de tanto que tem e 

para economia conforme a economia coloque os CCS  a trabalhar botem de motorista, porque no fim 

de semana o conselho tutelar estava andando ai sábado e domingo e era a assistente que estava 

dirigindo. Então é assim para economia o município pode fazer dessa mesma forma muito obrigado.” 

Vereador Juliano pediu uma aparte: “Eu acho importante as suas colocações suas indagações 

sobre essa questões, mas as questões administrativas a gente sabe que é muito difícil no nosso 

Município.” Vereador Paulo se manifestou: “Vereador Juliano apenas reiterou o que eu havia 

falado na Sessão anterior que a vaga seria para o genro do Vanderlei Rocha, Vereador se equivocou 

que se sabe que é Vanderlei Affeldt Vanderlei Affeldt foi o que você colocou mas é Vanderlei Rocha, 

um rapaz que até foi cabo eleitoral na eleição passada estava com bandeiras que está pagando mas 

isso não vem ao caso o que importa é ser aprovado hoje e também nós todos sabemos que o Norton 

era motorista da saúde e hoje também tivemos no gabinete do Prefeito e mais um motorista o 

Roberto casado ali com a Letícia Dentista também segundo informações também abandonou o 

concurso. Já tem os seus caminhões pode tocar a sua vida independente do concurso público de 

motorista eu não acredito é bem provável que vai ser hoje aprovada por uma extrema necessidade 

que vai ter na secretaria de obras e esse motorista certamente será logo em seguida chamado e 
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assim mais um caminhão vai estar nas estradas trabalhando e atendendo a nossa comunidade, seria 

isso Senhor Presidente.” Vereador Joel se manifestou: “Presidente, colegas Vereadores 

comunidade serei favorável a esse projeto porque, é algo que vai vim a beneficiar a nossa 

comunidade assim como o Vereador Juliano já teve informações a gente já sabia que era para 

caçamba só que muito bem colocado pelo Vereador Helio quando querem colocam CCs, se está 

parada não podiam dar desculpas que nem tem funcionário, coloca então um CCs, então as vezes é 

falta de vontade das coisas acontecerem o meu voto será favorável.” Vereador Vino se manifestou: 

“E eu acho que já ficou quem escutou ficou deixou bem claro que dois cargos foram deixados, então 

se tem hoje um CCs, trabalhando é porque estão trabalhando no lugar daqueles dali, então se ele 

está trabalhando ali ele não pode vim para o outro porque não tem como colocar um robô no lugar 

dele para trabalhar onde ele está trabalhando. Com certeza todos tão sabendo todos estão 

trabalhando e tem até duas funções que nem o Ivo está na assistência social e está na saúde. Então 

não tem como parar, e meu voto será favorável.” Vereador Cylon se manifestou: “Serei favorável, 

(parte inaudível).” Vereador Helio José se manifestou: “Eu só queria colocar o colega Vereador 

Paulinho, que o Vereador estava reiterando eu não me referi  a isso porque única pessoa de nossa 

confiança foi o Vereador Juliano que o Vereador da base do governo jamais vai ter a minha 

confiança e vim buscar uma informação e vai ser verdadeira se dá tudo amém tudo é verdadeiro e o 

funcionário que por coincidência foi citado que trabalhou na eleição é porque ele é o primeiro 

colocado da lista lá da seletiva tem nada a ver nem eu era sabedor tanto que foi citado os dois 

Vereadores, então mérito dele que é ele que vai ser chamado por mérito da seletiva. Então só se 

espera que seja bem transparente para que a gente possa ver esses cargos que até teve 

funcionários trabalhando espero que os dias que eles trabalham não recebam hora extra, aliás, uma 

diária que tem motoristas que não ganham hora extra porque não tem ressarcimento de certas 

coisas, certas vantagens enquanto isso um funcionário CCs, fica além de tirar as horas extras do 

funcionário fica recebendo, já se viu comentários que fica recebendo diárias ainda quando viaja e 

hora extra seria isso e ressarcimento de despesas, obrigado.” Vereador Paulo se manifestou: 

“Questão de ordem Presidente, o Vereador Helio citou meu nome, deveria de confiar na minhas 

palavras sim Vereador porque o mesmo que eu falei na semana passada na terça passada o 

Vereador Juliano confirmou, então se tu desconfia da situação deveria de acreditar na minha palavra 

se existe um homem que fala a verdade aqui eu sou um, deveria de acreditar, o Juliano só repetiu o 

que eu disse.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Mentiroso de último grau rapaz.” Vereador 

Juliano se manifestou: “Paulinho na Sessão passada era unificamente os Vereadores não tinham 

recebido o impacto por isso.” Vereador Paulo se manifestou: “Por isso que não foi votado.” 
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Vereador Juliano se manifestou: “Eu não falei que o Vanderlei Rocha era o genro dele não sabia, 

fiquei sabendo hoje que estive ali na secretaria mas eu não tinha falado isso semana passada, só 

para deixar bem claro e é uma pena nessas questões ai partidária ainda insiste em estar na nossa 

Casa aqui e nós não pensar só apenas no que é bom para Chuvisca isso que nos interessa, voto sim 

ao projeto.” Vereador Cylon se manifestou: “(parte inaudível).” Vereador Mario Valdir se 

manifestou: “Senhor Presidente só uma questão de ordem aqui a discussão do projeto porque não 

consta o nome do Gilson esse no projeto que a discussão que eu vejo aqui de todos os Vereadores 

de sete e mais um suplente é em relação ao nome eu acho que está em pauta aqui é a votação de 

um motorista para Prefeitura independente se é A, B, C ou D,ou Y, eu pelo menos no meu projeto 

não consta o nome do Gilson eu vou votar a favor de um motorista que está sendo pedido  para 

secretaria de obras é isso que me consta. Agora eu não sei por que perder meia hora aqui discutindo 

o nome do Gilson, tchê aquele homem não pode para votar Vereador eu acredito que não adianta 

vim disputar ele vão disputar outro voto. Vamos botar esses motoristas de uma vez Presidente é isso 

ai.” Presidente Alcindo se manifestou: “Eu acredito que esse projeto realmente para um motorista 

e a Prefeitura deve de obedecer os trametes lá segunda  consta para o projeto.” O Projeto de Lei nº 

05/2015, aprovado por todos os Vereadores.  Leitura do parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei nº 04/2015, estabelece o índice para revisão 

geral, anual, dos servidores do Poder Executivo e dá outras providências. Devido ao empate ocorrido 

na Comissão de Orçamento, Finanças e Controle o Projeto de Lei nº 04/2015, irá à votação plenária 

sem o parecer referida Comissão, com base o artigo 83, § 1º do Regimento Interno. Discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 04/2015. Vereador Juliano se manifestou: “Caros colegas Vereadores 

já saliento a todos que votei contrário a esse um por cento dado ao Executivo sobre essa reposição 

salarial porque no meu entendimento isso é uma vergonha é lamentável sendo que nós buscamos 

junto ao Executivo razões plausivas junto a administração que não viabilizou uma reposição nem 

melhor onde eles prometem vales refeição onde a gente sabe que é uma promessa para tentar 

desnubiliar porque há ofícios que eu fiz junto a Prefeitura diretamente e apresentei na Comissão que 

aonde nós encaminhamos outro oficio ao Prefeito Municipal que tome providências de uma 

reposição digna porque já há comentários dos nossos médicos querendo sair do nosso Município 

porque o salário não é mais compatível, já perdemos profissionais importantes aqui em nosso 

Município por isso, que se nós votarmos a favor nós vamos estar nos envergonhando junto com 

quem toca a máquina, aqueles que trabalham dia a dia, sol a sol em nossa Prefeitura. Então é um 

momento de nós votar contrário a esse projeto e dizer ao Prefeito que está na hora de valorizar o 

nosso servidor de carreira, aquele que estuda para passar, aquele que se empenha para buscar 
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sempre o melhor para o nosso Município. Hoje dia sete dia internacional da saúde, se nós votar essa 

reposição salarial vergonhosa nós estamos indo para um abismo para nossa saúde muito vista por 

todos nós e assim nós nada fazer. Então espero e peço encarecidamente que o Poder Legislativo dê 

sua demonstração de fidelidade ao servidor de carreira que de a demonstração que não está aqui 

simplesmente para concordar o que o Prefeito pensa e eu vou votar então não dessa forma 

esperando que no mínimo em dois, três por cento seja encaminhado na próxima vez a essa Casa 

para assim os funcionários pelo menos verem com bons olhos a todos nós aqui Vereadores muito 

obrigado.” Vereador Helio José se manifestou: “Vejam bem colegas Vereadores, o site não está 

funcionando, funciona quando realmente quando a administração quer eu digo por que todas as 

vezes que eu vou falar é cortado muitos ouvintes em casa me falaram, mandaram mensagem não é 

uma vez nem duas, mesmo que o povo está ouvindo a verdade que vergonhoso que fato 

vergonhoso e está aprova aqui o ofício oitenta e quatro, dois mil e quinze, que o Prefeito manda 

dizendo assim, lembrando que a própria Casa Legislativa encaminhou um projeto de resolução onde 

que a reposição salarial de seus servidores em zero vírgula zero um por cento assim como fixou a 

reposição dos subsídios do Prefeito e Vice Prefeito secretários e Vereadores. Então aqui o Prefeito 

está dizendo que a culpa é dos Vereadores que aprovaram e colocaram um projeto de resolução. 

Porque eu dizia que não deveria de ser aprovado a resolução mesmo sendo vírgula zero,  zero um 

por cento para nós e aqui para os servidores da Câmara Legislativa antes que viesse o projeto que 

dá a reposição aos servidores e aqui é a cara dos Vereadores esse ofício tinha que ser nomeado 

para vocês Vereadores do governo o nome citado aqui a Casa Legislativa composta por vocês cinco 

Vereadores. Não aqui incluindo nós colocando a culpa que lembrando que a própria Casa Legislativa 

encaminhou um projeto de resolução que fixou a reposição salarial em zero vírgula zero um por 

cento. Isso é uma vergonha aqui tem que ir esse ofício de volta porque aqui são poderes 

independentes com quatro Vereadores se isso sim for uma independência de quatro Vereadores 

dessa Casa, esse é o Poder que defende, mas constituído por vocês cinco Vereadores, é um poder 

só que só segue a mando da administração, isso é vergonhoso, colocar obedecendo ordens, 

votaram e está aqui a resposta e essa resposta aqui vou pedir para o Assessor Jurídico responder, 

que seja enviado aos Vereadores que votaram e que colocaram mesmo sendo zero vírgula um por 

cento mas colocaram antes porque essa culpa não pode ser de nós Vereadores, isso é lamentável 

não é colega Valdir, isso é lamentável porque não querem transmissão da rádio da Sessão, para que 

o povo não ouça a verdade, que fato lamentável, hoje o município Prefeito querer socar goela abaixo 

e dizer que nós tivemos aprovamos o projeto isso que está dando um por cento, está pedindo um 

exemplo nosso, nosso não desses Vereadores que aprovaram o exemplo é de vocês Vereadores 
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que aprovaram zero um por cento, isso não é nosso, não é nós isso é lamentável que não tem quem 

não tenha sangue que ferve nas veias, são pessoas que não tem o mínimo de bom censo, pessoas 

que estão bem acomodadas tem uma estrutura boa que sempre teve na família e isso é só méritos 

que jamais vou tirar mas que não reconhece do batalhador do que toca a máquina administrativa do 

trabalhador isso não reconhece. É por isso que tem que mudar a mente de muita gente que vota 

achando que uma migalha em véspera de eleição vai ajudar, está aqui o sofrimento não reconheceu 

o suor do trabalhador, isso não é reconhecer o suor do trabalhador e com a maior cara de pau. É um 

ofício que tem que ser lido várias vezes para a comunidade tem que levar em mãos e colocar até na 

rádio e dizer bem declarado desta Casa Legislativa espero Presidente ou líder do governo que retire 

esse projeto. Retire esse projeto e mande de volta para lá como não votaram a emenda, um dizendo 

que a emenda era inconstitucional que não poderia, mas que retire, eu espero que seja retirado e 

mandado de volta, não colocado em votação isso para que seja limpado o nome dessa Casa 

Legislativa os que votaram a favor desse projeto colocando antes e que o Prefeito responda em 

altura para um em respeito a outros e ainda espero que seja modificado e que tenha pelo menos 

uma reposição que não quer cumprir o que estava no orçamento de sete e meio coloque uma 

reposição salarial. Então espero que ainda seja retirado muito obrigado.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Senhor Presidente eu acho que é uma pura burrice do colega Vereador Helio, porque 

o projeto zero quatro tem uma data bem anterior dessa que foi feita pela Mesa dessa Casa, embora 

a votação ter saído antes mas quem enviou o primeiro  projeto foi a Câmara de Vereadores que fez 

com zero vírgula zero um ou foi o Executivo que mandou para cá. A gente só cumpriu a legislação 

que diz que tem dar aumento, foi dado zero vírgula zero um por cento e outra colega Vereador 

Juliano se eu não me engano o seu voto foi favorável, como ele vem dizer que são que são que são 

quatro Vereadores que votaram contra. Eu acho que falta um pouquinho até de pensamento na sua 

cabeça e está ai para dizer se são três contrários como o Senhor já está acusando o próprio colega 

Vereador ser o mesmo que votou contra. Então o Senhor vem aqui falar coisa que nem o Senhor 

sabe que está falando ou esqueceu ou fez de conta que esqueceu para tentar sair um pouco mais 

por cima, o projeto que está sendo votado se assim a Casa ele entrou antes do projeto que foi 

elaborado por essa Casa, o Senhor não se esqueça disso não adianta pegar um ofício e vim dizer 

que tem que vim separado para quatro Vereadores. Vereador Juliano votou favorável foram três que 

votaram contra nem isso o Senhor se lembra mais e vem aqui querer gritar, cantar de galo, claro que 

é pouco dar um por cento e se nós reprovar esse um por cento aqui hoje e amanhã ou depois de 

amanhã chegar um projeto com zero vírgula cinco aqui o que o Senhor vai dizer para o pessoal aqui 

para os servidores que o Senhor tentou mas não Prefeito deu meio por cento, não é pior ainda não 
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tem ele disse que não vai dar e acabou, bota na justiça corre atrás e faz alguma coisa porque caso 

contrário vai ser isso ai. Assim como pode vim alguma coisa a mais vai vim a menos também meu 

voto vai ser favorável ao projeto apesar de também não concordar, queria que fosse mais valorizado 

o funcionário, mas com todas as situações que tem no município não só o município está todo o 

Brasil nessa mesma situação. Hoje tivemos manifestações da Brasília Guaíba lá com o governo 

federal não paga a obra da cento e dezesseis nem a rescisão deles não pagou e não é só para 

Chuvisca que está acontecendo isso. Nós temos as linhas de transmissão que estão lá sem receber 

desde outubro e novembro estamos no mesmo barco e estamos ai, tem que ir lutando, teria que 

valorizar o funcionário tem que valorizar, mas na medida do possível isso eu tenho certeza se esse 

projeto foi reprovado hoje aqui nessa Casa esse um por cento amanhã ou depois de amanhã ele vai 

mandar com zero vírgula cinco, ai em vez de ganhar um por cento vão ganhar zero vírgula cinco, 

seria isso Senhor Presidente, eu pediria que fosse respeitado também o regimento que no regimento 

nós temos o prazo o tempo ali de discurso para cada projeto que se não a nossa Casa vai começar a 

se tornar uma bagunça aqui e nós não vamos nem conseguir discutir direito os projetos e peço um 

pouquinho de respeito que não precisamos estar gritando com nenhum colega Vereador aqui dentro, 

todos nós somos maiores de idade aqui eu acho que um pouquinho de consideração e respeito aqui 

nessa Casa seria de bom grado a todos nós meu muito obrigado.” Vereador Mario Valdir se 

manifestou: “Eu acho que de novo se discute algo que não tem nada a ver com o que está em 

discussão porque aqui não está se discutindo aumento de salário, está se discutindo reposição de 

que a inflação corroeu durante o ano o salário dos funcionários e essa reposição tem que ser pelo 

indexador de índices são três ou quatro índices, só que não existe nem um índice que acusou um 

por cento. Eu acredito que o menor seja em torno de seis e alguma coisa por isso é inválido esse 

projeto não está correto até vou pedir a retirada dele por ele não estar obedecendo ao que deve por 

Lei obedecer, a reposição das perdas que tiveram, ninguém aqui está valorizando o funcionário 

dando seis ou sete por cento e um por cento muito menos porque nós temos repondo a inflação que 

eles perderam durante um ano ninguém está valorizando vai valorizar se nós desses dez doze por 

cento ai sim nós daria acima inflação ai nós ia estar valorizando o funcionário arecem ai que nós ia 

estar valorizando seria aumento real. E outra coisa esses troços de Prefeito prometer agora a gente 

tem um governo que a gente merece aquele que a gente votou porque ele ganhou, ele fez mil e 

tantos votos e está lá na Prefeitura a gente tem um governo que merece a maioria que votou merece 

porque ele vem a oferecer salário vale refeição, vale refeição não é aumento de salário, vale refeição 

é um direito que um funcionário tem para quando se desloca para o serviço pode se alimentar, vale 

transporte ou auxílio ele tem aquilo ali não é para não vai usar aquilo para comprar roupa para o filho 
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dar comida para o filho dar educação é para pagar o transporte. Então isso não pode ser 

considerado um aumento também de salário, aumento de salário está tudo torto isso ai, está tudo 

errado por isso que eu digo as pessoas que entram lá não tem condições não são administradores 

eles não sabem o que estão fazendo lá a gente não sabe votar botou pessoas erradas é por isso que 

está acontecendo esse um por cento hoje ai para os funcionários que isso não é aumento isso é uma 

vergonha. Isso é um deboche é humilhação ao funcionário gente é isso que o Prefeito está 

mandando para cá, eu vou pedir a retirada do projeto que é ilegal esse aumento e se isso não 

acontecer eu vou me abster de votar porque eu não sou palhaço para dar um por cento para 

humilhar eles que isso é humilhação um por cento e contra não vou votar porque esses Vereadores 

como são preparados é capaz de dizer que nós votamos contra eles, contra o aumento de salário. 

Então vou me abster se esse projeto não for retirado dessa Casa hoje, muito obrigado Senhor 

Presidente.” Vereador Helio José se manifestou: “Para concluir o que foi citado de que seria uma 

burrice no qual me referi aos Vereadores que votaram contra, enquanto isso não é argumento para o 

Vereador  Márcio citar e quanto ao projeto de que entrou primeiro mas eu encaminhei uma emenda 

pedindo que seja cumprido sete e meio do orçamento e passou na comissão onde o próprio 

Vereador discutia me chamando de burro que disse que a emenda era legal mas que não poderia 

aprovar que ia ser contrário como foi contrário porque o Município não pode dar o aumento o 

Vereador próprio mesmo disse citando querendo dizer que o Vereador é burro. Eu sei muito bem que 

o projeto entrou antes, mas eu coloquei uma emenda.” Vereador Márcio se manifestou: “Quem é o 

relator desse projeto?”Vereador Helio José se manifestou: “Eu te escutei quero replay.” Vereador 

Márcio se manifestou: “O Senhor está falando inverdades.” Vereador Helio José se manifestou: 

“Não me manifestei, então é dessa forma e foi reprovado a emenda e colocado o projeto depois mais 

em respeito eu disse que o funcionário deveria mesmo sendo zero vírgula um por cento deveria de 

ser primeiro resolvido a questão do funcionário público, obrigado Presidente e assim meu tom de voz 

é o mesmo e não vai ser um colega que vai me chamar atenção e vai mudar o meu tom de voz não 

vai mudar meu tom de voz é esse e esse tom que eu tenho graças a Deus eu respeito obrigado 

Presidente.” Vereador Vino se manifestou: “É muito fácil criticar agora fazer  mesmo a realidade é 

outra, eu vou votar favorável ao projeto, com isso eu não quero dizer que os servidores não 

merecem mais, merecem mas a situação que se encontra o estado o Brasil o nosso município 

Prefeito deixou bem claro e não há condições de dar mais aumento, se der mais aumento citar um 

exemplo um aqui se tem mais aumento de algum lugar vai ter que sair se o Joaquim mora lá em 

baixo na Palmeira vai precisar de uma consulta vai precisar de um exame ou precisa de uma estrada 

o dinheiro não vai ter para fazer isso ai. Então eu dou os parabéns ao Prefeito que ele está 
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controlando está não endividando o Município está levando a coisa no caminho para chegar no fim 

do mês e poder pagar o salário quem tiver reunido  todo funcionário que tiver reunido e reunir todos 

funcionários dentro do gabinete conversou com todos eles  e os funcionários concordaram de no 

momento que melhorar a receita ele dá o vale refeição. Então quem não quer aumento, todos 

querem, mas se a realidade não deixa não tem como, a gente sabe que a crise está ai. Então meu 

voto será favorável porque pelo menos se não foi muito aumento é pouco, mas pelo menos chegam 

no fim do mês e estão com salário deles garantido que nem o Prefeito disse para eles que adianta eu 

dar um aumento de quatro cinco seis por cento hoje e ai depois chegar no fim do mês e não Poder 

pagar o salário de vocês atrasar pagamento é muito fácil. Então eu ainda concordo com o Prefeito 

conforme foi colocado para nós a gente teve em reunião conversando e eu vou votar favorável ao 

projeto, muito obrigado.” Vereador Joel se manifestou: “Eu acho que as colocações do Vino foram 

muito infelizes a gente até fica triste usar um exemplo que vai faltar uma consulta, tira os CCs, está 

ali ainda o pedido desde o ano passado bota o Vice Prefeito em uma secretaria e manda uns embora 

descansar e pega o dinheiro e investe no município. Agora fazer chantagem com povo, isso é 

chantagem dizer que vai ficar sem uma consulta sem uma melhoria que vai dar aumento ao 

funcionário público chegar a um ponto desses vim com promessas, vão votar um reajuste de um por 

cento com promessas pra lá no meio do ano dar algo, aonde na Comissão que eu fazia parte o ano 

passado eu e o Helio era sete ponto cinco que foi estipulado um por cento. O Valdir falando agora eu 

sei pelo menos o aumento do salário federal, salário mínimo reajustado por um. Agora aqui na 

Chuvisca chegar em uma situação dessas eu acho que o projeto deveria de ser não deveria nem de 

ir a votação, porque isso aqui até é uma vergonha para um município, um município rico igual 

Chuvisca povo trabalhador, chegar em um ponto desses ah não o teu merecimento do que tu 

trabalhou teu empenho vale um por cento. Então se esse projeto ir a votação vou me abster de votar 

eu não vou fazer parte de um circo desses e é vergonhoso ainda mais querer chantagear o povo 

dessa maneira.” Vereador Juliano se manifestou: “Vereadores vendo vocês falar eu tenho aqui em 

mãos posso dar cópias para vocês mas vocês são sabedor está aqui bem claro onde eu perguntei 

para o Mauro aqui quais as possibilidades de reposição salarial aos servidores de carreira a ele diz e 

responde em relação as possibilidades de reposição salarial aos servidores de carreira  informo que 

esta pode está bem escrito ali, essa pode chegar ao máximo de seis vírgula zero oito por cento 

conforme informado pela delegacia de Prefeitura Municipal (DPM), qualquer um pode ali e pedir junto 

a DPM, que vai ter isso como ele me diz aqui. Então não dá porque não quer aqui até já foi 

informado, mas a questão que nós podemos mudar essa situação nós aqui Vereadores podemos 

como nós da Comissão eu o Márcio e o Cylon pedimos na Comissão, fizemos aqui está os ofícios 
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que a gente já pede que já seja mandado o projeto de Lei que conceda auxílio de vale alimentação 

aos servidores, fizemos mil e uma questões pedindo a questão de hoje é de nós dar o exemplo, dar 

o exemplo aos nossos servidores de carreira e eu votar não e eu quero que eles digam que eu sou 

contra o funcionário, eu quero mostrar tudo isso daqui e eu tenho apoio inclusive vários funcionários 

me pediram, Juliano vota contra isso é um fiasco e enquanto a gente não melhorar essa reposição 

se fala aqui que nós estamos deixando a saúde estamos mandando embora nossos médicos é isso 

que nós temos que ter consciência, nós estamos pedindo para os nossos médicos irem para outro 

lugar trabalhar em condições melhores em salários melhores. Uma simples reposição que o IGPM, 

IGPA, os índices que indicam a inflação hoje já é mais de sete vírgula sete por cento. Então é triste 

que nós perder a chance de dar exemplo aos nossos funcionários, então voto não indignado com 

essa situação junto a valorização dos nossos servidores e lamentável que essa administração está 

conturbando cada vez mais os trabalhos para nosso contribuinte que tanto merece um trabalho 

eficiente no nosso Município.” Vereador Paulo se manifestou: “Vereador Juliano hoje a gente teve 

até conversando com o contador Mauro, digo o mesmo que você falou. Na teoria pode ser sim seis 

vírgula zero oito por cento, só que na prática não tem, isso ele mesmo disse ao Prefeito, Prefeito 

disse assim até quando se pode aumentar seis virgula oito zero por cento mas se tem dinheiro para 

cobrir isso ai? Não tem, então existe um limite que você pode que o Vereador Juliano já falou aqui 

que é real, mas na teoria não adianta você ter alguma coisa na teoria e votar essa reposição de seis 

virgula zero oito por cento e lá no final do mês você não ter e atrasar o salário do funcionário. Então 

você hoje se vota a favor desse um por cento vai cumprir no final do mês do salário do funcionário 

que está lá. No ano passado foi sete vírgula cinco por cento, mas a receita do município era uma e 

hoje é outra defasou muito, caiu muito a  receita do município e não só Chuvisca mas todos os 

municípios tem caído muito a receita dos Municípios e com isso alguém tem que acabar sofrendo. 

Infelizmente eu acho que justo seria no mínimo três ou quatro por cento. Mas o que adiantaria hoje 

nós estar votando isso ai e lá no fim do mês estar com o salário do funcionário atrasado, então é 

complicado pessoal a gente ser pai de família com dois três filhos em uma casa é uma coisa agora a 

gente ser Prefeito de um Município é outra muito diferente. Então eu serei favorável a essa 

reposição, seria isso Senhor Presidente.”  Vereador Mario Valdir se manifestou: “Senhor 

Presidente só para concluir o seu Vino também acho que foi infeliz na sua colocação que ele diz que 

se reuniram os funcionários lá no gabinete do Prefeito. Quero dizer que a minha esposa é 

funcionária desse município umas das mais velhas e ela não teve nessa reunião ela não participou 

disso. Eu acredito que não só ela como muitos outros também não tiveram nessa reunião e não 

concordaram com isso porque todos os funcionários se reuniram no gabinete do Prefeito e 
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concordaram eu acho que foi uma frase um pouco infeliz na hora da colocação eu tenho exemplo por 

casa que não tem.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu serei favorável a essa reposição que é 

uma coisa que o Prefeito hoje disse que não tem,o Mauro disse que não adianta voltar para lá que 

vai ser a mesma coisa.” Vereador Vino se manifestou: “Só para concluir ali o Vereador Joel e o 

Vereador Mario Valdir falaram que eu fui infeliz o Vereador Joel não precisa pensar que tu é bem 

assim vamos dizer e distorcer as coisas porque de algum lugar tem que sair sim Senhor. Eu não 

estou chantageando usando o nome do seu Joaquim lá, isso qualquer guri sabe que de algum lugar 

tem que sair o dinheiro para tu colocar no outro quem é que não sabe Vereador feliz o Senhor que 

está ali não está sabendo o que está fazendo e o Vereador Mario Valdir para responder ali os 

servidores da Prefeitura tiveram todos ali reunidos e dentro do gabinete. Vou ser bem claro eles 

ameaçaram a fazer um protesto ai o Prefeito foi lá e vamos conversar vamos sentar vamos 

conversar, conversou com todos eles dentro da sala.” Vereador Mario Valdir se manifestou: 

“Senhor Vino é mentira que  a minha esposa não teve eu vou fazer o Senhor provar.” Vereador Vino 

se manifestou: “Vereador eu to falando dos servidores da Prefeitura que trabalham na Prefeitura.” 

Vereador Mario Valdir se manifestou: “Mas ela é servidora de quem?”Vereador Vino se 

manifestou: “Os que trabalham dentro da Prefeitura tiveram reunidos, todos de repente não tiveram, 

não falei que todos tiveram reunidos.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Senhor disse todos, 

agora o Senhor repetiu de novo.” Vereador Vino se manifestou: “Não eu não falei todos eu falei 

que os servidores tiveram e não adianta mais discutir que eles querem que o Município afunde.” 

Presidente Alcindo se manifestou: “Está encerrada a discussão.” Vereador Joel se manifestou: 

“Foi citado meu nome quero um minuto para responder, fui bem claro aqui quem escutou da onde 

poderia sair esse dinheiro não precisava sair da saúde, poderia sair dos cargos CCs, do Município 

não sei se era suficiente mas poderia dar dois ou três por cento, pelo amor de Deus quer defender o 

governo e não sabe de que jeito.”  Vereador Mario Valdir se manifestou: “Senhor Presidente eu 

quero que conste o meu nome como eu vou me abster pela votação vergonhosa desse projeto 

enviado a essa casa quero que conste o meu comentário sobre a minha abstenção dessa votação 

vergonhosa que está sendo mandado esse aumento desse salário aqui nessa Câmara.” Vereador 

Joel se manifestou: “Eu também Presidente dessa Casa vou me abster porque não concordo dessa 

maneira acho que deveria ter calculado pelo índice e o município tem formas de pagar o salário dos 

servidores com índice melhor.” Vereador Juliano se manifestou: “E meu voto é não porque eu não 

tenho medo de votar não a essa baixaria que é essa reposição e eu tenho como provar que tem 

condições de dar, não dá porque não quer porque não valoriza aquele que estudou aquele que se 

dedicou para passar no concurso público e todo mundo sabe que é difícil e é lamentável.” O Projeto 
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de Lei nº 04/2015, aprovado pelos Vereadores Cylon,  Márcio, Paulo e Vino, dois votos 

contrários dos Vereadores Juliano e Helio José, duas abstenções dos Vereadores Joel e 

Mario Valdir. Leitura do Ofício n° 86/2015, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de 

Lei nº 07/2015, que altera o art. 2º da Lei Municipal nº 593, de 14 de março de 2007 e dá outras 

providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 07/2015 à Comissão de Constituição, 

Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise.Leitura do pedido indicação nº 67/2015 de 

autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: 

“Senhor Presidente, caro colega Vereadores essa ponte reformada ali perto do Estácio Ziemieck, ela 

já se encontrava de forma muito errada quando teve a sua reforma alguns anos atrás, torta 

facilitando a caída de quem ali usava essa ponte, inclusive somos todos pelo menos eu sou 

conhecedor de acidentes ali que aconteceram. Agora fizeram a reforma da ponte fecharam um 

pouquinho mais pro lado aumentaram a altura dela já encobrindo a ponte tornando a visibilidade dela 

mais difícil e uma fácil tendência de tu cair tanto para direita quanto para esquerda. Seria difícil já 

fazer essas guarnições junto a essa obra que é importante parabenizo o Prefeito que alguma coisa 

pelo menos feita. Então cabe o meu pedido de indicação por zelar a todos que usam aquela via 

aquela ponte e espero que se tome o mais rápido possível providências porque é lamentável colocar 

a vida das pessoas em risco. Gostaria que todos apoiassem a minha indicação muito obrigado.”  

Pedido nº 67 apoiado por todos os Vereadores, Leitura do pedido de indicação nº 68/2015 de 

autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: 

“Senhor Presidente, esse meu pedido de indicação já fiz semana passada já fiz oralmente em outras 

sessões aqui nós debatendo exaustivamente na Comissão esse projeto de reposição salarial do 

servidor também hoje debatemos infelizmente aprovados esse um por cento lamentável, 

envergonhante aos nossos servidores de carreira que nós aqui Vereadores sabemos cobrar 

queremos estradas quere mos melhorias e aonde que nós estamos valorizando eles. Isso vai ser 

muito indagado com certeza por nós. E esse pedido de indicação já dá o caminho par o Prefeito 

enxugar a máquina e dar condições e valorizar o servidor de carreira nossos médicos os professores 

do plano de carreira defasados, insalubridade que não está sendo dada ao nosso servidor que é Lei. 

Periculosidade também que não dá que Lei o que está acontecendo em nosso município o que está 

acontecendo isso é vergonhoso votei não porque não tenho medo de ser dito inverdades sobre mim 

e esse pedido de indicação está muito em questão sobre melhorias e condições ao nosso 

funcionário é justo um CCs, ganhar o que ganha simplesmente em cargos políticos não é. Então 

espero que o Prefeito tome providências e assim quem achar melhor que vote a favor. Aprovado 

por seis Vereadores, ausentes do plenário os Vereadores Paulo e Vino. Leitura do pedido de 
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indicação nº 69/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário.Vereador 

Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, e vemos que aqui está presente o nosso grande amigo 

Lauro Buchorn, onde fomos de ônibus a STR, a Assembleia Legislativa também cobrar sobre poço 

artesiano que, inclusive, já tinha aprovado uma licença junto a Capela Velha e também ao Rincão do 

Facão, onde doadores o seu Lauro Buchorn e seu Felipe Rocha. E assim se abriu um debate e uma 

vontade junto aquela secretaria a fazer tal obra, inclusive dizendo para quem coordenava a EMATER 

aqui da região a se fazer presente e se fez. E fez comunicado que estava disponibilizado a 

perfuratriz a Prefeitura Municipal precisa que o Prefeito desse a sua contra partida que é pequena, 

tendo em vista a importância que tem e assim se teve uma cobrança.” Vereador Helio José 

solicitou uma aparte; “Com certeza Vereador, hoje até na rádio o secretário da agricultura dizendo 

que é um trabalho incansável dele que é Projeto que ta resolvendo hoje a água da Boa Vista, Capela 

Velha e Rincão. Pois vê Vereador Juliano, em dois mil e dez eu encaminhei ofício à Prefeitura 

Municipal para que seja concluído a Lei Orgânica, o artigo 142, resolveu o problema da água da Boa 

Vista e Capela Velha, ta aqui o protocolo. E após isto o município não se manifestou, o protocolo no 

Ministério Público dia 04 de fevereiro de 2011, então a água só vai se resolvida, está sendo agora 

que eu vi hoje o secretário da agricultura, mão é por mérito de secretário e assim por diante e por 

esta denúncia no Ministério Público, ta aqui protocolado por mim, e bem clara e sim acompanhada. 

Teve o Ministério Público há pouco tempo em visita a esta localidade, está nos autos do processo 

tem que ser cumprida a Lei Orgânica. Então esta aqui Inquérito Civil 0073200442011 os dois 

protocolos, Boa Vista, Capela Velha e Rincão, tem que cumprir, o município se não cumprir o artigo 

142 da Lei Orgânica, então é graças a esta denúncia que vai sair, tem que sair e vai ter que ser 

resolvido a problema da água, obrigado Vereador.” Vereador Juliano se manifestou: “Vereador 

Helio, com certeza deve ter contribuído, só que infelizmente não é eficaz porque a Boa Vista a gente 

não tem nenhum conhecimento de a Prefeitura fazer, mas assim ela deve tratar das tratativas como 

eu aqui explicando o que eu e o Lauro Buchorn fizemos junto ao SDR e fizemos todas as condições 

para administração. E novamente a secretaria está sendo comandada pelo PSB, e agora estamos 

sendo contemplados, se assim você está afirmando, o secretário falou, e ficamos felizes. 

Primeiramente, parabéns aos doadores e parabéns à administração por fazer que é única e 

exclusivamente o meu interesse é que a população de Chuvisca seja contemplada, mérito não quero 

nenhum, só o meu trabalho que está sendo feito. E aqui agradeço a todos que apoiarem. Pedido nº 

69 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 70/2015 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário.Vereador Mario Valdir se manifestou: “É um 

pedido que o pai me fez essa semana, primeiro diziam que não entrava ônibus lá para buscar, 
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fizeram as estradas, mas agora o ônibus não porque não tem tempo hábil de fazer o deslocamento. 

Eu acredito então pelo que eu entendi que a Prefeitura deve tá pegando alguma propina dessas 

empresas de ônibus, porque ela quer beneficiar a empresa de ônibus e prejudicar o aluno é porque 

alguma coisa ta entrando no bolso acredito eu, porque se a empresa não consegue fazer o horário 

em tempo hábil, põe uma empresa de manhã outra de tarde, não pode dar conta do recado, agora o 

aluno não pode ficar sem aula, não ficar sem ser buscado na sua residência. E ali se alguém ir 

medir, tem direito de ser buscado lá, não tem que ir na estrada para pegar ônibus, é muito cedo e é 

longe o colégio Polo, então espero que os Vereadores votem favorável e esse pedido e fale com o 

Prefeito para que, senão amanhã mais difícil, mas logo depois busque os alunos na sua residência 

tanto ele quanto mais três que moram naquele travessão, obrigado.”Pedido de indicação nº 70 

apoiado por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 71/2015 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Vereador Mario Valdir se manifestou: “Pois 

é, esse é um pedido que eu venho pedindo desde dois mil e onze, veja bem, dois mil e onze, dois mil 

e doze, dois mil e treze, dois mil e quatorze, dois mil e quinze, há cinco anos está sendo feito esse 

pedido. E o Prefeito esse e o passado, não podemos só falar desse porque já faz cinco anos, não se 

deram por conta ainda que o lixo é um problema para o mundo, não é para Chuvisca, é para o nosso 

planeta. Eu já venho diversas sessões não comentando, mas hoje me trouxe a fazer o comentário 

porque isso além de ampliar, tem só diminuído, na semana passada foi recolhido só na terça-feira, 

uma vez na semana. Aí os caras vão dizer, mas tchê, sexta-feira foi Sexta-Feira Santa, então Sexta-

Feira Santa a gente não pode morrer, a gente não pode comer, a gente não pode dormir, não pode 

ter posto de saúde funcionando, então têm tantas outras coisas que não podem porque é Sexta-

Feira Santa. Eu acho que deveria sim ter recolhimento de lixo se é o dia, e se não quisesse fazer 

neste dia, tem uma rádio comunitária aí que poderia ser usada e ser dito, vai ser juntado na quinta-

feira um dia antes e não na sexta, mas aí o que se viu um monte de que o pessoal botou na quinta-

feira e os cachorros esparramaram monte de lixo esparramado no nosso município tão pequenino. 

Tão fácil é pegar uma caçamba que a Dilma deu lá, que é naquela que é juntado, não é nem do 

município porque as outras são do Prefeito Enio que comprou porque o Prefeito Nelino em oito anos 

e do Ervino não tem nada ainda no município, não tem nenhuma caçamba, têm duas do Prefeito 

Enio e uma da Dilma agora. Então que usassem uma das três caçambas aí que nem são desse 

Prefeito para recolher esse lixo.” Pedido de indicação nº 71 apoiado por todos. Leitura do pedido 

de indicação nº 72/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Pedido 

de indicação nº 72 apoiado por todos. Leitura do pedido de indicação nº 73/2015 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Essa curva próximo 
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a casa do seu Valdeni Dorneles, aonde até poucos dias ainda rocei aquele local porque o capim 

gigante tomou conta e ali tem um jogo de canos e tem um buraco já próximo a estrada, até tá com 

bambu cravado, é vergonhoso aquilo dali porque um ônibus grande alguma coisa ali, praticamente 

acredito ta se tonando difícil de fazer aquela curva, e além da visibilidade se torna muito perigoso 

ainda mais que é um tempo onde há o transporte do fumo, é o transporte escolar, então já é de 

conhecimento do Prefeito, do Secretário, onde até o morador veio ali e conversou, cedeu o material 

que precisasse pra li, mas até o momento não se tomou uma providência. Espero que seja feito esse 

serviço que a gente pede porque é um medido dos moradores da comunidade, vários moradores 

vieram e pediram. É uma promessa que há anos tem sido feita por Ex-Prefeito e a gente espera que 

uma hora essa reivindicação dos moradores e seja melhorias dos locais citados.” Pedido de 

indicação nº 73 apoiado por todos. Leitura do pedido de indicação nº 74/2015 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Essa entrada dessa 

propriedade também citada tá precisando de manutenção principalmente para o morador escoar sua 

produção, onde vai colher aproximadamente mi arrobas de fumo naquela propriedade. Eu acho que 

o mínimo que um agricultor necessita é uma estrada, uma entrada de uma propriedade com 

qualidade para escoar a sua produção e o seu direito de vir e ir tem que ser preservado, seria isso.” 

Pedido de indicação nº 74  apoiado por todos. Leitura do pedido de indicação nº 75/2015 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: 

“Presidente, colegas Vereadores e a comunidade, essa ponte é conhecida como Leni Martins desde 

dois mil e doze, setembro de dois mil e doze está naquela situação e até o momento não foi tomado 

nenhuma providência, aonde aquela ponte com a enchente que houve, caiu, colocaram ela no local 

ficou uma ponte provisória vamos dizer assim, onde passa o transporte escolar, passa tudo ali por 

cima, carga de fumo. A preocupação é com a estrutura daquela ponte, pode vir uma chuva mais forte 

e corroer e a gente não sabe o que pode acontecer com uma ponte naquele estado. Até passando 

transporte escolar um ônibus vim acontecer um acidente, um caminhão carregado. A outra ponte 

conhecida ali Luis Hübner próximo a propriedade também com as cabeceiras, a estrutura dela até tá 

meio ladeada aquela ponte, não está reta, nas condições normais. A gente se preocupa, eu não sou 

engenheiro, eu não sou técnico, mas o que a gente vê o que as pessoas da comunidade vê, que 

passam ali, que conversam com a gente e pede explicação porque não foi feito aquele trabalho 

porque não se toma uma providência. Até na próxima Sessão vou encaminhar um pedido de 

informação para que o Prefeito responda se vai tomar alguma providência se essa obra sai este ano 

porque a gente esperou que fosse feito nas férias escolares no mês de janeiro, fevereiro isso é o 

momento nato. Então a gente fica triste porque é o mínimo que a comunidade que o povo necessita 
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e tem o direito estradas boas e nem isso a administração está conseguindo manter no Município 

prospero e rico igual Chuvisca, seria isso.” Pedido de indicação nº 75  apoiado por cinco 

Vereadores ausente do plenário os Vereadores Paulo, Vino e Juliano. Votação do pedido de 

informação nº 07/2015 de autoria do Vereador Juliano. Aprovado por cinco  Vereadores, ausentes 

do plenário Vereadores Juliano, Paulo e Vino. Votação do pedido de informação nº 08/2015 de 

autoria do Vereador Juliano. Vereador Helio José se manifestou: “Questão de ordem, eu já citei na 

Sessão passada de que no Regimento no artigo um sete um diz em palavras que nenhum Vereador 

durante a votação poderá deixar o plenário ou ficar sem votar e eu e o Vereador  Joel a gente se 

absteve de votar e fomos punidos com advertência. Então, eu espero que já pela segunda vez já 

estou pedindo isso ao Presidente que tome providências porque devemos de cumprir o regimento 

interno e dessa forma eu espero que seja cumprido, obrigado.”Aprovado por seis Vereadores, 

ausentes do plenário os Vereadores Paulo e Vino.  Votação do pedido de informação nº 09/2015 

de autoria do Vereador Joel. Aprovado por seis Vereadores, ausentes do plenário os 

Vereadores Paulo e Vino.  Votação do pedido de informação nº 10/2015 de autoria do Vereador 

Joel. Aprovado por seis Vereadores, ausentes do plenário os Vereadores Paulo e Vino.  

Votação do pedido de informação nº 11/2015 de autoria do Vereador Joel. Aprovado por seis 

Vereadores, ausentes do plenário os Vereadores Paulo e Vino.  Como não havendo mais nada a 

ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao-----------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Mario Valdir: “Boa noite a Mesa, boa noite aos senhores 

Vereadores e também boa noite ao Vereador suplente que temos oito Vereadores nessa Casa, e um 

que não conseguiu se eleger está ai usufruindo de cargo por isso que não saiu aumento de 

funcionários e ele está ai dando vaga para um Vereador lá na administração ele está usurpando do 

dinheiro dessa Casa Legislativa. Mentiroso sem vergonha igual a ele, ele foge porque ele tem medo 

é covarde, também quero dizer aqui que esse suplente a Vereador com mais o Cylon, o Márcio e o 

Vino quando eu falava nessa Casa aqui que as caçambas que existem foram compradas pelo Enio e 

a outra doada pela Dilma, eles riram debochando que se então que isso era do Enio, o Enio que 

levasse para Casa. Gente se o Enio tivesse o costume de como essa administração que está hoje 

aqui no município de Chuvisca levar essas coisas para Casa eu não sei o que eles estariam aqui 

administrando o posto de saúde foi feito pelo Enio seria levado para casa não ia ter, o ginásio foi 

construído pelo Prefeito Enio fosse levado para casa não ia ter. As duas escolas que existe no 

município fosse levada para Casa não ia ter. A casa mortuária lá se fosse levada para casa lá 
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também não ia ter, gente o que o município ia ter se o que o Enio deixou aqui levasse para casa, 

como eles tem o costume de levar porque eles que compraram televisão, geladeira, ar condicionado 

eles levaram para as casas. O que a justiça conseguiu pegar está ali na associação comunitária fora 

o que ainda está nas casas deles porque eles têm costume de carregar as coisas que eles compram 

pra casa. Agora o Enio não tinha o Enio deixou por isso que tem as coisas, porque o Enio tudo que 

conseguiu para cá deixou, estão ai no município servindo ao povo desse município, agora o que eles 

compram eles têm o costume de levar para casa. Como ali tem outro prédio... (parte inaudível). Da 

parte do aterro dali não levaram o aterro, mas o dinheiro eles pagaram duas vezes e umas eles 

levaram para casa, então é assim que funciona essa administração que está ai por dez anos, oito 

anos pelo governo Nelino e dois agora do governo Ervino, eles carregam para casa. Agora os oito 

anos do governo Enio é o que aparece no nosso município aqui é o que tem para servir o nosso 

povo. Então que eles não fiquem com deboche para não escutar as verdades depois não fique se 

debochando quando se diz a verdade e o Cylon continua sorrindo com deboche ali, pessoas que não 

tem condições de fazer nada e não fazem nada ou que levam para casa as coisas que não são deles 

ficam aquele sorrisinho de cachorro sem vergonha que quando come ovo das galinhas fica daquele 

jeito é assim que está essas pessoas... (parte inaudível). Os minutos que estão aqui são meus e não 

passo a palavra para ninguém. Tem tanta coisa para se provar companheiro Cylon, tem tanta coisa 

para provar que se nós começar a mexer eu quero saber aonde as pessoas andam de caminhonete  

de coisas não declaram nem imposto de renda da onde é que caiu isso do céu que não foi muito 

obrigado até semana que vem se Deus quiser.” O segundo inscrito o Vereador Helio José: “Boa 

noite Presidente, Secretário, colegas Vereadores que se fazem presentes as pessoas da 

comunidade que nos assistem nessa noite.Inicio aqui em primeira mão informações respondidas por 

metades aonde eu pedia primeiro fui justificar porque eu pedi cópias dos extratos bancários das 

contas pertencentes a secretaria de saúde bem como cópias das notas fiscais empenhos referentes 

a pagamento efetuados da farmácia São José de Chuvisca período de Janeiro de dois mil e quatorze 

a janeiro de dois mil e quinze porque muita gente que vem até mim que não tem condições de 

comprar um remédio vai na secretaria de assistência social e lá é negado e não tem e a secretaria 

não tem condições de pagar. E são pessoas humildes que não tem de onde tirar e não têm 

familiares e muito se sabe e aqui se comprova que são pagos remédios na farmácia São José que é 

mais conhecida e assim produtos farmacêuticos Tomelin. E aqui só me responderam numero do 

empenho, mas eu tenho pedido aqui vocês viram eu ler em notas fiscais empenhos bem como 

cópias de notas fiscais e empenho referente a empresa porque na nota vai estar discriminado tipo de 

remédio e dali a gente vai ver para quem foi. Porque com certeza está indo e eu sei que tem 
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pessoas que recebem mais de mil reais e ganham remédio que é comprado na farmácia. Agora 

pessoas que não tem condições e não tem família e não recebe nem cem reias por mês vai a 

assistente social e volta porque a secretaria não tem condições de pagar. Então vejam bem o fato 

não é marcação minha quanto à farmácia, mas é para esclarecer porque esses contribuintes que 

não tem condições e vem e tenho certeza que pedem particular para o Vereador ajudar em uma 

receita assim por diante que não tem condições de comprar. Então é por isso para que seja 

declarada e dito a verdade. Tem pedido de informações que até já levei ao ministério público em dois 

mil e onze que não é respondido para mim nem para o ministério público não foi respondido. E 

espero que seja respondido, porque o ministério público agora teve dois promotores pediram e que 

nem eu aqui citava da água que na próxima Sessão com certeza vou trazer as cópias aqui que aqui 

eu protocolo o meu e a água hoje eu ouvia partes do secretário da agricultura dizer que é um 

trabalho dele que há muito tempo é um projeto que ele vem desenvolvendo e ainda falando que 

certos Vereadores falam em água para Rincão e assim por diante e ainda dizendo já eu espero que 

esse geólogo não seja da Prefeitura mandado porque ele já disse assim. Que vai ser feito vai ser 

perfurado e se a água não tiver condições de uso não vai ser feito o artesiano. ”Vereador Juliano 

solicitou uma aparte; “Eu quero salientar Vereador para ter um documento na mão onde a diretora 

da SDR, quando eu e o Lauro Buchorn tivemos lá ela me mostrou o email  que mandou a secretaria 

da agricultura na época administrada pelo Juscelino que estava disponível o perfurasses para 

perfurar. Foi recomunicado junto a secretaria e o Município não precisava perfurar nenhum poço 

artesiano, então é lamentável uma pessoa ir no rádio então falar esse tipo de coisa. Vereador Helio 

José prosseguiu: “Só concluindo e veja bem a bobagem do secretário da agricultura falou quando 

ele disse isso que não vai ser culpa da administração se a água não for apropriada para o consumo 

porque isso olha o povo não é burro, besta da forma quer ele está achando porque se a água não for 

própria para consumo a Prefeitura vai tem que tratar a água porque que nem aqui já colocado ao 

ministério público no artigo cento e quarenta e dois é obrigação da secretaria de saúde dar água 

tratada para qualquer um cidadão. Então se não for boa vai ter que colocar em uma caixa vai ter que 

tratar para ser distribuída, mas jamais ele vai querer sair fora porque foi lá furou e água não foi 

apropriada vai ter que colocar puxar para um reservatório dar água e distribuir porque vai ter que 

cumprir o que a própria lei está no artigo cento e quarenta e dois do município. Então jamais vai 

querer sair fora dizer que água não deu vai mandar erguer as máquinas e não vai colocar o 

encanamento então isso é lamentável. E concluindo deixo aqui mais umas palavras sobre o que foi 

aprovado hoje aqui de um por cento que eu votei contra que é o Prefeito mandar o ofício e dizer que 

ele se baseou aqui no que os Vereadores aprovaram a reposição deles. Eu espero e vou pedir para 
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o Assessor Jurídico envie esse oficio e diga o destino para quem votou favorável o zero vírgula zero 

um por cento o aumento que ele se refere que ele usou como base. Agora não nós que votamos 

contra esse  ofício tem que ser destinado aqueles  Vereadores jamais a nós e isso a Assessoria 

dessa Casa vai tem que ser feito e assinado pelo próprio Presidente dessa Casa que mesmo votou e 

aprovou daquela forma muito obrigado e até a próxima Sessão.” O terceiro inscrito o Vereador 

Joel: “Quero saudar o Presidente, o colega Vereador Juliano demais colegas mas principalmente a 

comunidade que nos assiste. Hoje a discussão do projeto aonde a gente vem debatendo a tempo 

que o município deveria tomar outra posição para economizar. Muita gente ganhando bem ali CCs, e 

produzindo muito pouco aonde falava aqui nas outras sessões aonde o Prefeito queria economizar 

no transporte escolar onde o Valdir até citou um pedido eu acho que é uma das piores coisas é o 

Prefeito querer economizar na área da educação. Educação é o futuro do município, educação é o 

princípio de tudo para ter um município desenvolvido. A gente fica pensando assim os pais até a 

gente conversando com os pais, diversos locais aonde eles dizendo que Prefeito quer economizar, 

mas quanto produz para o município quanta gente do fumo colabora será que eu não pago um 

quilômetro para o ônibus ir ali e voltar é complicado e a gente tem que falar para o pai não a gente 

vai lá ver a situação igual eu falei já várias vezes já com o Cristiano e tive no gabinete do Prefeito, 

porque nós vivemos em um município rico, um município próspero um povo trabalhador. Chuvisca se 

está com dificuldade como o Prefeito falou com déficit não é culpa do povo, a culpa é da 

administração quem administra o município, o povo trabalha contribui e o município está recebendo 

as coisas veio do PAC caçamba a retro e patrola coisas que deveria e vieram para beneficiar a 

população. Então se dependesse dos cofres do município que situação estava o nosso município. 

Hoje o governo federal os municípios pequenos pode ter malandragem lá em cima e tudo está 

acontecendo, mas foram muito bons para os municípios pequenos. Mas eu digo assim a gente vai 

somar tudo está vindo a creche para o município já foi e a gente espera esse investimento e vários 

Deputados mandando emenda para melhoria do município e aquilo que depende das mãos da 

administração o empenho da administração para acontecer o município com déficit. Então tem que 

ter acho que não é igual aconteceu parando às duas horas da tarde e tentando economizar igual o 

Prefeito disse querendo economizar desde o cafezinho do ventilador, está tirando o atendimento da 

população a população não deveria de ser prejudicada e o déficit continua. Então Prefeito tem que 

repensar essas atitudes se ele quer a receita para as coisas melhorar. A receita os Vereadores estão 

falando basta colocar em prática porque a gente quer ver o município bem eu acredito que nenhum 

Vereador aqui nessa Casa está aqui para ver o município mal, não vejo um município dizer aqui isso 

eu não quero, agente luta para que as coisas aconteçam de melhor maneira. Poço artesiano 
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Vereador Juliano pedindo passado pedi para aquela localidade encaminhei várias pessoas 

procurando a gente não nós temos problema com água e até o momento até me lembro o Vereador 

falando ah mais um poço artesiano custa vinte mil, não é custo é qualidade de vida é benefício para 

população a gente não pode pensar que isso é custo para um município não isso é melhoria para a 

vida da população, tem mais a falar depois uso meus três minutos de líder.” O quarto  inscrito o 

Vereador Vino:  “Boa noite Presidente desta Casa, Secretário, Vereadores e a comunidade que hoje 

tem mais pessoas nos assistindo que nos assiste. Eu vinha analisando é muito fácil, chegar aqui 

fazer, falar ah porque tem que ter princípio para educação tem que ter princípio para saúde, tem que 

ter princípio para isso, princípio para aquilo e se o bolso está pequeno e não dá para isso tudo, ali eu 

dou o mérito ao Prefeito de levar o município estabilizado que nem a situação que está hoje o 

Município se é um Prefeito que não pensa no seu município, oh vai a pique e não é só Chuvisca a 

gente isso é Brasil é estado, estadual isso ai é não é um município não é dois que está correndo 

esse risco. Lembro muito bem em reunião com o Prefeito que ele falava eu posso ser um Prefeito 

ruim, mas que eu não vou deixar o meu município endividado, afundar o meu município isso eu não 

vou fazer, posso ser um Prefeito ruim não sei se vou ser candidato daqui adiante a ideia não é mais 

ser candidato, mas eu não vou deixar o meu município quebrado o dia que eu entregar a Prefeitura 

de Chuvisca eu quero deixar o meu município estabilizado pelo menos. Se eu não estou fazendo 

mais hoje é porque não há recursos. Isso é uma realidade eu admiro o Prefeito, admiro a pessoa 

dele e admiro as atitudes dele, porque o que adianta eu investir em uma parte e a outra ficar para 

trás. Então hoje o Prefeito tem que ter jogo de cintura de conseguir equilibrar o município com aquilo 

que tem, quando tem verba sobrando vem bastante arrecadação tudo bem é nossa Casa também é 

assim quando eu tenho mais dinheiro eu posso esbanjar comprar mais, investir mais, mas quando o 

dinheiro está pouco que todo mundo sabe que a arrecadação está diminuindo, já deu menos janeiro 

a março desse ano do que deu ano passado a previsão de todos estados é até dois mil e vinte e 

quatro os municípios não poderem investir quase nada mais, isso não é nossa Chuvisca que está 

sofrendo com isso, porque o Prefeito não ia trabalhar melhor fazer mais se ele estivesse condições, 

claro que ia com certeza. Hoje quero parabenizar também ao Prefeito, Secretário da saúde que veio 

mais uma caminhonete para saúde graças ao trabalho, não vem assim andando sozinho de lá para 

cá. Então estão de parabéns mais um carro para saúde mais investimento, eu teria muito a falar, 

mas a gente às vezes fica indignado com certas coisas que a gente escuta aqui, tem Vereadores 

que vem falar aqui vem distorcer as coisas na verdade querem que se exploda o município de uma 

vez para poder ganhar uma eleição e tem, têm Vereadores assim, querem que, não podem ver o 

município andar isso tem porque certas atitudes aqui só quem não está aqui dentro não ta vendo não 
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está vendo as coisas acontecerem mas infelizmente é assim. Como até o Vereador Juliano falou tem 

que aumentar os salários dos médicos na próxima Sessão pelo que eu ouvi falar na próxima Sessão 

já vai ter aqui o projeto pedindo o aumento de salário aos médicos se não, não vai ter médico 

ninguém mais quer assumir um candidato ganhou no concurso e não assumiu porque o salário é 

muito baixo. Então o que adianta nós hoje querer aumentar o subsídio dos servidores merecem, 

claro que merecem, todo mundo sabe que eles precisam desse aumento também, mas que adianta 

nós aumentar bastante os servidores e ele não ter um médico quando ele precisar no posto de 

saúde. Então ali é o que o Prefeito e mais uma vez eu repito, eu parabenizo o equilíbrio do Prefeito 

para então levar equilibrado o município não afundar o nosso município findar com a saúde. Então 

vamos investir na saúde que é muito importante eu acho que é o setor mais importante é a saúde 

nós sem saúde nós somos o que? Somos nada sem saúde amanhã ou depois nós não ter médico no 

posto seria um caus, todo mundo sabe. Então temos sofrendo no bolso hoje uma aumento pequeno 

temos sofrendo, mas que nem o Prefeito disse eu quero chegar no fim do mês e pagar o salário. To 

ganhando pouco estou, mas estou ganhando o que adianta aumentar o salário e depois não ter 

dinheiro para pagar no fim do mês é a realidade não adianta nós querer fugir da realidade é isso ai, 

por hoje seria isso ai meu muito obrigado.” O quinto  inscrito o Vereador Juliano:“Primeiramente, 

quero saudar o Senhor Presidente, Secretário que está a Mesa, colegas Vereadores, comunidade 

aqui nos contemplando com sua presença muito obrigado por vim ver  o que acontece na Casa 

Legislativa e comparar muitas vezes o que falam lá na Rua. Quero primeiramente agradecer ao Vino 

por ratificar minhas preocupações pena não tive o prazer de votar contra, mas agradeço por ratificar 

essas questões dos médicos e aqui me fica várias perguntas os Vereadores de situação votaram a 

favor, coisa que a gente até já vê, a oposição assim como a gente é chamado votou dois contra e 

dois se absterão ai se votasse os quatro contra nós teria o voto do Presidente aquele que ali no meu 

discurso eu falava que deveria mostrar o poder do Legislativo junto com o Executivo, aquele que 

poderia ter dito um basta aos chacotes que o Prefeito Municipal faz com nosso servidor, então nós 

poderia saber muito bem a nossa oposição Vereador Helio o que está acontecendo quem é que está 

fazendo oposição aqui nessa Casa, isso que eu quero saber como estão sendo votados qual é os 

interesses como dizia muito o Brizola. Então aqui é bom é bom e é importante que a comunidade 

participe para ver quem está fazendo a oposição e quem não está fazendo que é lamentável o que 

aconteceu aqui de nós não ouvir a votação do Presidente que ele aqui representa a todos nós, a 

história dele pode ser situação mas quando ele toma um cargo de Presidente ele está representando 

todos nós e aquilo quer eu digo o que é de interesse as pessoas o que é de importante para as 

pessoas e assim como eu falo. Então são coisas que é perguntas que ficam no ar até gostaria que 
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algum Vereador.” Vereador Helio José solicitou uma aparte; “Ele demonstrou ser favorável a um 

por cento só, demonstrou isso não hoje só, demonstrou quando tinha a emenda, ele tinha o poder de 

retirar e ser melhor discutida em, hoje ele poderia retirar o projeto também e mandar para o 

Executivo de volta ele ia fazer a sua parte mas ele provou que realmente ele é a favor de um por 

cento. Presidente dessa Casa aprovou na segunda vez e uma outra também colega Vereador, o 

Vereador Vino disse que foram convocados os funcionários da Prefeitura, colega Mario Valdir 

também funcionários da Prefeitura, todos são CCs, quem não são CCs são  FGs, comem na mão do 

Prefeito ah mas você disse que estavam presentes os funcionários da Prefeitura, os funcionários da 

Prefeitura, são CCs, e quem não são CCs, tem FGs que comem na mão  jamais vão dizer não para 

o Prefeito, obrigado.” Vereador Mario Valdir solicitou uma aparte; “Eu quero responder a sua 

pergunta que o Senhor por três vezes ou quatro lançou ela eu respondo quando  deu empate a 

votação aqui na Câmara o Presidente sempre votou a favor dos Vereadores da Prefeitura, nunca 

contra, nunca a favor dos Vereadores de oposição. Então não precisa estar questionando tanto.” 

Vereador Juliano  prosseguiu: “Aonde que eu acho notório e importante seria  a oportunidade de 

nós tudo aquilo que eu levantei e busquei aqui convite aos servidores públicos, impacto, ofício 

trabalho de um mês que se foi água a baixo, um desgaste que eu tive que nós da oposição não 

tivemos o prazer de trabalhar unido como muitas vezes até eu sou cobrado pelo colega Vereador 

Joel, que eu represento a oposição e assim eu votei livremente não por honrar pedidos da oposição 

por entender que isso é um deboche. Então eu acho lastimável nós aqui não ter um voto expressivo 

do Presidente e nós não trabalhar em sintonia, mas porém são questões que são coisas erradas que 

a gente tomara que não aconteça mais. Sobre o que o Vereador Vino falou aqui que o Prefeito está 

tendo postura, pena que é tarde demais nós aqui Vereadores de oposição nós fomos culpados 

mesmo que eu discorde, de impedir um empréstimo de um milhão e meio a essa administração ai 

vocês imaginam Vereadores hoje o nosso Município com mais esse déficit a tem que pagar um 

milhão e meio, fazer ideia como estava a coisa hoje na situação, mas é muito visto e notório que não 

teve essa aprovação porque não se fez em tempo hábil naquela época. Então são assim questões 

que eu lamento, vi aqui pena que o Vereador Valdir não está aqui que fez um pedido de indicação 

semelhante ao meu sobre os alunos lá do seu Paulo Kafski, o ano passado nós tivemos êxito tomara 

que ele tenha êxito da mesma forma que eu tive quando tomei essa luta junto à administração que é 

lamentável é tanta coisa errada, tanta coisa errada que eu vou te dizer que aqui alguém pensar em 

ser candidato a Prefeito e me escolher para apoiar e pensar em um dia e fazer merda como está 

sendo feito aqui desculpa a palavra vai comer um osso duro comigo, porque eu não aceito coisa 

errada e jamais vou aceitar obrigado.” O sexto inscrito o Presidente Alcindo: “Boa noite a todos e 
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os Vereadores que se fazem presentes...(parte inaudível).” O Vereador Helio José fez uso da 

palavra nos seus três minutos de líder: “Tem muitas coisas que se houve aqui e parece 

maravilha, e dizia que o colega que me antecedeu o Juliano falar que se lamenta que até foi bem 

dito agora pelo Vereador Alcindo no qual ele dizia que infelizmente não foi votado, coisa estranha, 

votou contra a emenda aprovou um salário e diz que infelizmente não foi aprovado e infelizmente 

não foi cumprido o sete e meio por cento, coisa estranha qualquer um que estiver ouvindo e vai ficar 

pensando o que esse Vereador está fazendo sentado ai, lamenta mas votou, lamenta que não foi 

cumprido o sete e meio por cento mas votou contra o sete e meio que pedia na emenda e aprovou 

um por cento só, lamenta o que? Lamenta nós ter votado contra? Estranho muito estranho colega.” 

Presidente Alcindo solicitou uma aparte; “Eu não sei se eu não me expressei direito ou o Senhor 

não deseja entender o orçamento nós tinha uma previsão de sete e meio, isso a gente sabe no 

orçamento do ano passado onde fazia eu parte da Comissão você também e se sabe que isso ai 

previsão é uma coisa e ter o valor na mão é outra e como eu expliquei ali essa previsão jamais 

fecharia e segundo eu disse aqui onde me justifiquei ainda também quando eu votei contra a 

emenda que nós temos a previsão do orçamento onde o contador desse município permitia disse ele 

que era possível até no máximo de seis por cento, já ficou um e meio a baixo. Assim mesmo ainda 

pela contas que ele nos mandou aqui Vereador Juliano ainda ultrapassaria também os limites, então 

ou nós damos o aumento e como diz o outro afundamos o município ou tentamos continuar até onde 

puder pelo menos com o que nós temos na mão obrigado por a  parte.” Vereador Helio José 

prosseguiu: “E muito importante não justifica porque se o Vereador votasse a favor da emenda 

embora que o município, o Prefeito não tivesse condições que tem condições sei muito bem e já foi 

citado por outros que me antecederam hoje de outras sessões é só retirar um percentual dos cargos 

CCs, de gente que se bate na secretaria. Hoje foi aprovado aqui eu até seria contra, mas deveria até 

na verdade até me arrependo de ter votado para um motorista porque coloca CCs, ou tira esses CCs 

primeiro tira esses CCs, depois manda os contratos para cá.” Vereador Juliano solicitou uma 

aparte; “Eu acho que o que também eu queria deixar muito claro que foi levantado  por mim na 

questão de eu entender o Presidente quando falou ali que no empate ele poderia votar quanto a 

favor quanto ao contrário e essa é a indagação que fica no ar que nós não votamos os quatro a 

oposição contra a situação e o Presidente que é o que representa todos aqui decidiria. Então ficou 

esse lamento que um parecer meu ali da o que é a oposição que eu represento na Comissão não 

tive o acompanhamento apenas só do Vereador Helio é uma pena que nós não tivemos o êxito de 

fazer história da Casa Legislativa que o Presidente eu tenho certeza que ele ia colocar esse ponto 

nos is ou só poderíamos lamentar cada vez mais caro colega Vereador e quero agradecer pela 
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confiança que tu me vem acompanhando dizendo não a esse absurdo ao Prefeito brigado.” 

Vereador Helio José prosseguiu: “Então finalizando uma parte foi cortado, mas é importante a 

discussão tem muitas coisas que devem ser cortadas nesse Município, os aluguéis caríssimos são 

rasgados se vai água baixo não se soma nada só prolonga cada vez mais, quantos mil de aluguéis e 

aqui o Presidente dessa Casa tem que votar a família dele tem o aluguel certinho aqui no parque de 

máquinas aonde está se destruído lá dois reboques de oito mil reais cada um mas para mais novo e 

eram novinhos que o governo mandou, suor do povo pago no imposto e está lá no vento na chuva 

podre, podre porque? Porque tem uma má administração que não zela os bens públicos, quanto 

carro chegou para secretaria de saúde só em dois mil e quatorze e dois mil e quinze chegou mais 

uma caminhonete que largaram bomba ali querendo dizer. Essa caminhonete tem que ser bem 

explicada a caminhonete que veio parte do governo federal que o Vice Prefeito ainda discutiu muito 

quando entrou esse projeto no ano passado aqui eu fui contra, para concluir eu disse que comprasse 

uma caminhonete de sete lugares a gasolina levava sete pessoas e isso aqui vai levar cinco e 

quanto mais consumo vai dar os pneus caríssimos mas porque o Vice Prefeito a administração os 

administradores o que, são acostumados a andar de caminhonete, não são acostumados a andar de 

carrinho pequeno sem ar condicionado tem que ser caminhonete é por esse costume que foi 

comprado foi mandado, um projeto vão querer distorcer e dizer que o projeto veio para aquele fim 

porque foi encaminhado um projeto dizendo que ia comprar uma caminhonete. Agora se fosse 

encaminhado o valor é o mesmo se fosse dividido dava para comprar três carros populares e o valor 

mesmo assim vinha para o município e seria bem aproveitado, muito obrigado.” O Vereador  Joel 

fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Presidente, eu não entendi o Vereador 

Juliano, eu achei que ele ia só escutar o voto do Presidente da Câmara, eu não sei qual é a dúvida 

do senhor, em quem o Vereador Alcindo Presidente ia votar. Eu não sei qual é a dúvida, a história 

desta Câmara não nega vai ir contra a administração, vai ir contra o um por cento. Eu acho que até 

fica difícil a coisa, mas ouvindo aqui a gente que é todo mundo agricultor, a situação hoje quanto o  

Vereador Alcindo falava, tem uma manifestação prevista, tão convidando. A situação hoje do fumo é 

lamentável, em vez de melhorar, parece que piora a situação. E hoje o que a gente anda conversa 

com os jovens é a desilusão dizendo que vão para Camaquã trabalhar, para outros municípios, isso 

aí é lamentável porque eu sempre tive o pensamento e trabalho para isso. E o jovem deve a gente 

tentar que ele fique perto da sua família, trabalhando com a família, morando próximo da família. 

Esse ar familiar, essa situação é o que o município deve buscar e desta forma quando a gente vem e 

busca nesta Casa, buscar empresas para o município, buscar fonte de emprego para que o nosso 

jovem não precise ir para outro município muitas vezes. Buscar o nosso município crescer, valorizar 
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o nosso povo Chuvisquense, o nosso jovem, mas Chuvisca está muito atrasada nesta parte, 

município indo para dezoito anos e não se vê um movimento da administração. Isso depende, 

exclusivamente, muito do Prefeito porque o município, quem tem a caneta na mão é o Prefeito. Se o 

Prefeito através da Câmara aí é indicado, é falado, é pedido, mas se o Prefeito não toma uma 

iniciativa, não busca, os Vereadores ficam com uma situação difícil, se vai dar alguma regalia para 

alguma empresa vir para o município, mas tudo depende de uma administração. Então, eu acho que 

o município ta ficando atrasado nessa situação, até mesmo se o Prefeito quer economizar na 

educação já é um fator que é lamentável escutar isso aí da boca de um Prefeito da situação. E a 

gente espera que a gente, o município tenha dia melhores porque o município hoje está falido, está 

quebrado, tem um déficit hoje, eu nunca me lembro na história de Chuvisca ter um déficit no 

município. E se não fosse nós aqui, tem testemunha aqui, lutar, cobrar para que aqueles roubos 

saíssem do aluguel, que fosse parado de pagar um salário por mês de aluguel, estariam pagando 

até hoje se nós não batesse em cima. Até me lembro aqui tem que dar mérito também para o 

Vereador Alcindo, porque o Vereador Alcindo quando foi pedido que fosse até botado na entrada da 

Chuvisca, lá naquele pórtico, até se não tivesse outro lugar, para parar de pagar aluguel, colocasse 

lá, então a oposição ta trabalhando. Agora se o Prefeito não deu mais de um por cento, o Vereador 

Juliano queria ouvir o voto do Vereador Alcindo, é lamentável.” Vereador Juliano interferiu: 

“Vereador, a questão também é que eu sou muito cobrado até por ti e eu fiquei impressionado de 

vocês não seguir o meu relatório, né. Eu apenas o Vereador Helio Langhanz, onde é apenas fica 

essa indignação.” Vereador Joel prosseguiu: “Mas aí o senhor coloca um relatório aqui e nós 

temos que decidir na hora da votação, não, então se conversa antes então.” O Presidente Alcindo 

se manifestou: “Enquanto que o Vereador  Cylon chega a Tribuna também quero deixar registrado 

que hoje tivemos a visita aqui na Câmara de Vereadores do Deputado também e do filho do Beto 

Grill, estiveram hoje aqui fazendo uma visita aqui para nós.”O Vereador  Cylon fez uso da palavra 

nos seus três minutos de líder: “Boa noite ao Presidente, Secretário e os colegas Vereadores que 

se encontram e a nossa comunidade que está aqui. Eu só me trouxe aqui para dizer uma coisa uma 

pena que não está aqui o Vereador Valdir querer colocar coisa na boca da gente. Ele disse ali eu vou 

pegar a gravação e vai ter que provar que eu roubei minha caminhonete ou levei coisa para casa. 

Isso ai não vai ficar assim vai provar ele disse que a caminhonete não prestei não declarei, não é de 

Vereador que eu vivo eu vou mostrar para ele, esfregar na cara dele os documentos que eu tenho da 

caminhonete que são minhas que eu não roubei a caminhonete vai ter que me provar que eu sou 

cachorro que lambeu graxa eu não disse que o Enio ia levar a caçamba para casa, ele disse vou 

pegar a gravação e vou mostrar para ele que ele disse que as caçambas são do Prefeito Enio ele 
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não disse que foi comprado pelo Prefeito Enio as caçambas, são do Prefeito Enio isso ali está 

gravado ali e ele vai ter que respeitar, vai ter que provar que eu levei alguma coisa  para casa algum 

dia do município e qualquer coisa vai ter que cobrar não vai ficar assim em pune e vai achar que é 

mais alguém que é uma pena ele não estar aqui e eu falar na cara dele para ver. Mas isso ai não vai 

perder por esperar terça-feira que vem eu quero q ue ele me comprove para mim que eu roubei 

que eu levei alguma coisa para casa do município. Eu nunca disse que o Enio levou alguma coisa 

para casa que nunca roubou nada de ninguém. Quero que ele prove que eu roubei, disse que eu 

roubei minha caminhonete, que eu roubei a minha caminhonete eu não tenho ciúmes de alguém que 

tiver mais que eu é coisa boa quando o cara consegue ter, agora ele acha que não vai assim não vai 

ficar  nada vai ter que provar o que eu levei para casa.” Vereador Juliano solicitou uma aparte; 

“Eu só quero aproveitar os restos dos minutos do Senhor ai sobre aquele pedido de indicação meu 

sobre o poço artesiano quero saudar aqui novamente o Lauro Buchorn e agora vai ter o poço 

artesiano ali para aquela localidade que precisa muito, colégio comunidade e agradecer por essa 

boa vontade de ter doado esse terreno que é vai ser de muito bom grato a todos ali daquela 

localidade e parabéns a todos que estão envolvidos e espero que a Vila Silva tenha essa 

oportunidade que não seja usado oportunamente agora falando o líder do governo que o seu Felipe 

pai do Sandro foi Vice nosso não seja usado como uma rixa política por não contemplar aquela 

localidade ali só porque foi o pai do Sandro doado o terreno que não seja feita ali para quem sabe 

ele ter glórias e assim talvez possa ser que a administração fez. Não vamos pensar assim, vamos 

pensar pelo bem da comunidade quero reiterar que a sua postura sempre é louvável aqui nessa 

casa Vereador, que tu é uma pessoa digna e não dê bola a essas calúnias que isso não trás nada” 

Vereador Cylon prosseguiu; “Só para completar isso ai eu sou favorável que eu sou favorável para 

que saia o poço na Capela Velha, eu torço por isso ai e só que as vezes Vereador Juliano às vezes 

um doa o terreno e eles não conseguem água naquele terreno, tem que ver aonde dá água às vezes 

o Lauro pode doar um terreno na terra dele mas as vezes não consegue água, isso muitas vezes 

bem pertinho dá água mas eu torço que saia na Capela Velha e no Rincão que isso ai eu estou junto 

com vocês também nessa luta, meu muito obrigado.” O Presidente Alcindo se manifestou: “Só 

para concluir o poço da Vila Silva ali eu acho que a princípio a Corsan teria encampado para levar 

essa água até a Vila Silva onde já tinha até um terreno doado para fazer uma caixa de água lá em 

cima e só que até hoje infelizmente também não está andando as coisas.” Vereador Juliano 

solicitou uma aparte; “E ai é oportuno Presidente a participação de nós Vereadores porque sabe se 

que não é fácil vir essa perfuratriz e ai temos essa situação a Corsan vai ou não vai ser dado um 

intimato até vamos solicitar o Vereador Helio Langhanz aqui que junto ao PP que hoje faz parte da 
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administração da Corsan que se tome um parecer porque nós não vamos deixar isso ir embora sem 

resolver  essa situação porque ai temos que se apavorar mesmo porque agora é a oportunidade de 

resolver o problema da Vila Silva ou não. Então espero Presidente que nós tomamos posição 

imediato sobre isso.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU 

POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 14 DE ABRIL DE 2015, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA”.   

 


